

RĂSPUNSURI LA CELE MAI FRECVENTE ÎNTREBĂRI

Pe baza experienței obținute prin dezvoltarea versiunilor anterioare, am considerat utilă prezentarea răspunsurilor la cele mai frecvente întrebări referitoare la aplicația [REGISTRUL AGRICOL](#).

ÎNTREBARE:

Aplicația [REGISTRUL AGRICOL](#) funcționează și sub DOS, Microsoft Windows 3.1 sau Linux ?

RĂSPUNS:

Nu, utilizarea acestei aplicații este posibilă doar sub unul din sistemele de operare de mai jos:

- * Microsoft Windows 98
- * Microsoft Windows 98 Secon Edition
- * Microsoft Windows Millenium
- * Microsoft Windows NT 4.0 Workstation
- * Microsoft Windows 2000 Professional
- * Microsoft Windows XP Home
- * Microsoft Windows XP Professional.

ÎNTREBARE:

Există și o funcționare “în rețea” ?

RĂSPUNS:

Aplicația poate funcționa și pe calculatoare conectate în rețele LAN sau WAN.

Totuși această versiune nu este echipată cu facilități specifice de tip client/server, încadrându-se în clasa aplicațiilor de sine stătătoare. La data publicării acestui manual societatea [DRAGON SOFTWARE SRL](#) are în dezvoltare și o versiune de rețea care permite consultarea bazei de date și introducerea de date în regim distribuit (de la mai multe calculatoare simultan) păstrând avantajul gestionării centralizate a bazei de date (de pe calculatorul server).

ÎNTREBARE:

Calculatorul pe care intenționăm să utilizăm această aplicație nu este localizat pentru România și nici nu intenționăm să refacem această configurare deoarece sunt instalate programe a căror bună funcționare depinde de actuala localizare.

Mai poate funcționa [REGISTRUL AGRICOL](#) în aceste condiții ?

RĂSPUNS:

Da, [REGISTRUL AGRICOL](#) poate funcționa chiar și în aceste condiții, astfel :

- * Întreaga interfață a programelor Ra.exe și RaRest.exe va funcționa similar, dar va afișa în locul caracterelor diacritice din alfabetul român literele similare din alfabetul limbii engleze (în loc de ș – s, în loc de ț – t, ș.a.m.d.). Toate rapoartele sunt de asemenea afectate de problema în cauză
- * Informațiile cuprinse în baza de configurare (de ex. denumirile localităților, a arterelor, etc.) vor utiliza alfabetul corespunzător localizării sistemului dvs. Este posibilă afișarea eronată a unor denumiri (de ex. Brațov în loc de Brașov)
- * Fără suportul sistemului de operare pentru Europa Centrală și de Est este imposibilă introducerea corectă a cuvintelor care conțin caractere diacritice românești. De ex. va fi imposibilă înregistrarea corectă a unei persoane cu numele de *Ioniță Ștefănel*
- * În lipsa caracterelor diacritice românești, facilitatea de sortare alfabetică funcționează eronat. Aceeași problemă afectează și utilizarea pseudonimelor și a parolelor care conțin în mod normal diacritice specifice limbii române
- * Formatul de afișare al datelor calendaristice este de asemenea afectat de utilizarea într-un sistem nelocalizat pentru România.

Pentru înlăturarea acestor probleme societatea [DRAGON SOFTWARE SRL](#) poate livra la cerere [REGISTRUL AGRICOL](#) localizat în altă limbă.

ÎNTREBARE:

Nu se pot obține rapoarte deloc.

La fiecare încercare apare un mesaj de eroare și apoi aplicația se termină anormal. Care este cauza și cum se poate înlătura ?

RĂSPUNS:

Atât pentru afișare cât și pentru tipărire această aplicație are nevoie să “știe” cu ce fel de imprimantă va tipări. Această informație este necesară și poate fi configurată în sistemul de operare fără ca imprimanta să fie obligatoriu conectată la calculator. Pentru eliminarea problemei descrise procedați astfel:

- * Declarați sistemului de operare din calculatorul dvs. o imprimantă. În mod normal aceasta presupune indicarea imprimantei care chiar este conectată la calculator. Dacă nu este fizic nici o imprimantă conectată, selectați o imprimantă pentru care sau dispuneți de driver sau acesta este inclus în setul de instalare al sistemului de operare.
- * Indicați sistemului de operare o imprimantă configurată care poate fi considerată prestabilită (*default printer*). Generatorul de rapoarte inclus în aplicația [REGISTRUL AGRICOL](#) necesită existența în orice moment a unei imprimante implicite (prestabilite).

ÎNTREBARE:

Calculatorul pe care utilizăm această aplicație este conectat la o imprimantă model LX-1050 marca Epson. Rapoartele obținute atât prin tipărire cât și prin afișare sunt “stricate”. Care este cauza și cum se poate înlătura ?

RĂSPUNS:

[REGISTRUL AGRICOL](#) utilizează pentru realizarea rapoartelor o porțiune a sistemului de operare care este responsabilă pentru comunicarea cu imprimanta, numită *driver*. Pe scurt *driver*-ul este un mic program responsabil de buna funcționare a imprimantei. Fiecărei imprimante îi este necesar un *driver* specific, adesea acesta fiind furnizat de către fabricantul imprimantei.

Imprimanta indicată în întrebare este deja destul de cunoscută pentru incompatibilitățile pe care le crează în cazul utilizării anumitor aplicații. Vinovatul este *driver*-ul imprimantei.

Prima recomandare este de a încerca să înlocuiți *driver*-ul imprimantei cu o versiune mai nouă. Firma Epson asigură gratuit prin Internet ultimele versiuni de drivere pentru imprimantele pe care le produce. Dacă această soluție nu conduce la rezultate satisfăcătoare, este necesar să apelați la un alt model de imprimantă.

Notă: Probleme asemănătoare au fost semnalate și de către utilizatori ai modelului LX-850 fabricat tot de către Epson, precum și de folosirea unor imprimante laser produse de către Hewlett-Packard. Și în aceste cazuri, răspunsul este același.

ÎNTREBARE:

Licența de utilizare a acestei aplicații este valabilă până la 31 decembrie 2005, ora 23:59:59. Ce se întâmplă după acest moment ?

RĂSPUNS:

Versinea 3.1 a aplicației [REGISTRUL AGRICOL](#) funcționează în baza prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 269 din 22 februarie 2001, valabilă până la sfârșitul anului 2005 (inclusiv).

Începând cu 1 ianuarie 2006 aplicația va funcționa în regim demonstrativ.

Societatea [DRAGON SOFTWARE SRL](#) are în vedere dezvoltarea unei versiuni care să includă și viitoarele reglementări legale privitoare la organizarea registrului agricol.

ÎNTREBARE:

În pagina de evidență a adreselor din programul principal nu se văd integral anumite adrese. Sunt aceste adrese incomplete ?

RĂSPUNS:

Nu, adresele respective pur și simplu nu „încap” în coloana lor. Măriți lățimea ferestrei programului și vor „apare”.